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CTENEHHbIE PAADI,
MCMNONb30BAHMUE
CTENEHHbIX PAAOB

Tema 9



CTeneHHble pAaAabl

CmeneHHbIM psaidoMm Ha3bIBaeTcsi PyHKIITMOHATbHBIH
psl BUA

D (X =%o)" =Co+C(X—Xg) +C, (X=X, ) +...
n=0

n
+C (X—X,)" +...
npu atoM uncia Cq,Cqy...,Coyer. € R naspiBarores

kKodpPuyuenmamu psada,atoika Xg ueHmpom

pasnoxceHusn pada.



=

CTeneHHble pAaAabl

OOt YieH CTeIIEHHOTO PSI/IA SIB/ISIETCS TIPOCTEUTITM
MHOTOYJICHOM:

un(x) = G, (X_ XO)n

YacTruuyHaga CYMMa CTEIICHHOI'O psAda ABJ/ISAE€TCA
MHOI'O49/I€HOM CTeIl€eHHU n .

S, (X)=c,+C,(X—X%,)+...+C (X=X,)"
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CTeneHHble pAaAabl

O61aCcTh CXOAUMOCTH CTEIIEHHBIX PSAIOB UMEET OY€Hb
IIPOCTYIO CTPYKTYPY (cormacHo Teopeme AGesis):

CreneHHOM psf Zc’n (X—X,)" nmu6o cxomuTcs Ha
n=0

BCell YMCJIOBOU MPSIMOH, TNOO CYIlIeCTBYeT TaKoe
ynucno R >0 ,4gro B unTepsane X = (X, — R, X, + R)
P, CXOAWUTCSI, A BHE MHTEPBaJia — PACXOAUTCS.

Yucno R B 3TOM cjtydae Ha3bIBaeTcs paduycom
cxodumMocmu CTeNeHHOTO PsAZa, a UHTePBal
Ha3bIBaeTCs UHMepPB8aiom cXxo0uUMOCmMuU 3TOTO PAJA.



CTeneHHble pAaAabl

[TycTh JaH CTEIIEHHOM P/ Z c (XX )
n=0

Bce K09QDUIIMEHTHI KOTOPOT'O OTTUYHbBI OT HYJIS
c, #0,ne N.

Toraa

.
lim|—"

N—00 C

1. Ecomv cymiectByeT nipeznen

n+1

TO OH COBITAJIA€T C PAIUYCOM CXOAUMOCTH CTENNEHHOTO
psaga R.



=

CTeneHHble pAaAabl

2. Ecnum xe cylecTByeT nipezesn I”” n\/‘ C I , TO
N
N—>00

. 1
paguyc cxoguMmoctT - R = |im

N—>0 n/| Cn ‘

(popmyna Ko — Amamapa).



~ CTeneHHble pAaabl

Teopema (CBoiicTBa CyMMbI CTEIIEHHOTO PsiJia)

[TycThb CTETIEHHOM P/ Z c,(X—X,)" cxogurca B
unreppanie X = (X, 'R, X, + R)rme R =0
Torga cymma psiga  S(X):

® 1. HelpepbIBHA HAa UHTEepBaJie X ,

® 2. UHTErpyupyeMa Ha TI000M OTpe3Ke , [IeTUKOM
JIe)KallleM B X,

e 3. nudpdepeHIpyeMa a1000€e YUCIIO pa3 Ha
vHTepBase X.
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HaxoxXaeHne cymmbl CTEMEHHbIX PAOOoB,
MCNOb3ysl CBOUCTBA

ITpumep 1. Havitu cymmy psga

D X"+ x+ X2+ X+

n=0
Psiz siB/isieTcsi reOMeTpU4YeCKOM MPOrpeccrueu Co
3HaMeHaTe/leM X, cxoguTcs B uHTepBane X =(-11) .

[To popmyrne s cymMMBbI IPOTrpeCcCUr HAXOIUM CYMMY
papa:
1

iy e — =
1-x



Haxom,u,eHme CYMMbI CTEMEHHbLIX PAAOOB,

MCNOb3ysl CBOUCTBA
ITpumep 2. Haittu cymmy psiza

Z X"t =1+ 2x+3x2 +4x3 +...

Psin siB/isieTCst pe3y/ibTaTOM MOYJIEHHOTO
,LLI/Ic])c])epeHuI/IPOBaHI/IH npeJpIAylIero psja:

n=0
HOBTOMY I10 CBOI/ICTBY CYMMBI CTeHeHHOFO psma

(Zl an Z;‘( 1 (11x) :(1—1x)2

(Z X j =3 (x") =14 2x 43K +4x3 .




=

Haxom,u,eHme CYMMbI CTEMEHHbLIX PAAOOB,
MCNOb3ysl CBOUCTBA ©
ITpumep 3. Hauitu cymmy psisa =
n=2 N I

[Tpeo6Gpasyem psiz; - -

= X = X

s

n=2 [ I n=2 N 1

/

,_ 0 Xn—l - 0 - 2 _i
(S(x)) —;(n_lj =Y X' i xix -

n=2

X

S(X) :jﬁdt :—In|1—t|I =—In(l-x)= )’ s
0




~ PasnoxxeHune pyHKUMM B cTENEHHOW paa.

[TycTs Ha unTepsane X dynkuus f (X) sBasercs cymmoi
HEKOTOPOTO CTEMIEHHOTIO PAA

S et 10

Torma roBopsT, uTo Ha MHTepBaie X QyHKI s f (X)

pa3/iaraeTcs B CTeNIeHHOM PAJZ ¢ eHTPOM B Touke Xg
(vru mo crenieHsim X — X, ).

Bormpoc o pasnoxkeHnu QyHKIIMH B CTETIEHHOH psif
SIBJISIETCSL OGHUM U3 BaYKHBIX IPUKJIALHBIX BOIIPOCOB TEOPUU
CTeINeHHBIX PSALOB.



N ?

Heobxoanmble ycnoBmusa pasnioKMMOCTU GYHKLUU
B CTENeHHOW pAaa.

Ecmm pynkums f (X) pasnaraercs B cTemeHHOM psi

ch (X o XO)rl
n=0

B HEKOTOPOM OKpecTHOCTH X ToYKku Xy , TO ero
KO3 PUIIMEHTHI HAXOASATCS MO popMy/iam

-

N )

n!

T.e. T(X) pomxna 661TH Geckoneuno audPpepeHpYeMa B
TOYKe X .

q—01

c
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Pag Tennopa

Omnpenenenune. CTerneHHOU PsiJ Z c (X — xo)” C

n=0
KodpPuLieHTaMU f (n) (XO)

C a—ul

n

n!

HasbIBaeTcs psigom Teitopa pas yaxumu f (X) B Touke X,
HEe3aBHCHUMO OT TOTO, CXOZUTCS JIX OH BOOOIIE UIH CXOJUTCS
nu oH K ganHoit ¢yrkuyd f (X) . Koadpdunuents: C,

Ha3bIBaIOTCS KoddduireHTamMu Tatinopa.



N

JlocTaTo4Hble yCNnoBMA pa3noXeHna GyHKUUN B
paa Tennopa.

[Tycts yHrmusa f (X) B HEKOTOPOU OKPECTHOCTU TOYKU X

MMeeT IIPOU3BOIHbIE TF000TO MOPSAAKA N , KOTOPHIE
PaBHOMEPHO OTPAHUYEHBI B 3TOM OKPECTHOCTH, T.€.

CyLIeCTBYeT TaKOe YMCJIO M>0, MPU KOTOPOM ‘ o (X)‘ <M

1151 TI0O0Tr0 HAaTypaIbHOIO N B 110001 Touke X € X . Torga B
3TOU OKPeCTHOCTU PYHKIIMSI passaraetcs B psf Teiinopa:

0 (n)
(9= (x )




N

EAMHCTBEHHOCTb pa3fioXeHna PyHKLMN B pAa,
Tennopa.

Ecmn ¢pynxkumsa f (X) B pasnoxuma B psij
Teunopa, TO 3TO pa3noXXeHUe eJUHCTBEHHO.



Pﬂ,ij, MaKnopeHa

Onpeaenenune. Ecmu X, =0 wu xosdpdpunmenTs:

_f(n)(O)
=

n=01...

¢

CTEeIeHHOU psZ,

$ 100,

n=0 n!

Ha3bIBaeTcs psagoM Mawxnopena mis by (X).



~ PasnoxeHue B pag MaknopeHa HEKOTOpPbIX
31IEMEHTaPHbIX PYHKLUM

n=0 n!
00 X2n+1
2. sinx=» (-1)"- Ye( ot
nzzc;( ) (2n+1)! ( )
00 X2n
3. cosx=) (-1)" . X € (—o0}+00)



=

PasnoXeHue B paa MaknopeHa HEKOTOPbIX

31IEMEHTaPHbIX PYHKLUM
2n+1

4 arctg x = ) o x| 11
g nz_(;( ) -~ [-11]
00 Xn+1
. In(l+ x) = " o xe(-11
5. In(L+ x) nzzc;( -

a(a-1)(a-2)..(a—n+1)

. , Xe(=11)

b Qix” 1+
n=1
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PasnoXxeHue B pag MaknopeHa

ITpumep 4. 3Has pa3ioxeHHe B CTEIIeHHOM Psif,
37IeMeHTAPHBIX QYHKIIMUI, Pa3/IOKUTh B psiJ MakiopeHa

cnenytorye GyHKIUU:
1. f(X)=xsInx -
XSinX = X* ——+——...

2. f(x)=cosx’




PasnoXeHue B pag MaknopeHa

3. f(x)=sin’x

-MOYXHO HaUTH KO3 PPUIMEHTHI PsIia IO ONpeae/IeHHIO,
npoarddepeHITUPOBAB GYHKIIHIO N+1 Pas;

-MO)XHO HMCIIO/Ib30BATb PABE€HCTBO
f (x) =sin” x =1/2(1—cos 2X),
3areM psag aass COS2X

3 5
f (x) =sin? x:gx2 —2—x4+—x6_...
2! 41 o!



PasnoXeHue B pag MaknopeHa
4. T(x)=arctgx

-MOYXHO HaUTH KO3 PPUIMEHTHI PsIia IO ONpeae/IeHHIO,
npoarddepeHITUPOBAB GYHKIIHIO N+1 Pas;
-MOYXHO HCITO/Tb30BaTh CBOMCTBO CyMMBI CTETIEHHOTO

pAmaf’(x) = - I e
= T 1 (%)
2 o
FOO—1@d ¢ 1 e ¥ | e x = -
(%)= ( ) =

2n+1
X

2D 2n+1




[lpnnoXeHna cteneHHbIX pAAOB
CTereHHbIe PSbI UCIOIb3YIOTCS LIS

® 1) MpeJCTaB/IeHHS Hed/IeMeHTapPHbIX QYHKIIUH
(HarpuMep, HeGepyIIUXCsI UHTErPajaoB);

® 2) MPUOJIMKEHHOTO BBIYKC/IEHUS YHCe/l, 3SHaYeHU N
QYHKIIUU ¥ OTIpeie/IEHHBIX MHTErPaJIOB;

* 3) MpUOIMKEHHOTO pellleHHs areopanyecKux,
nrddepeHIIaTbHBIX U UHTETPA/IbHBIX YPABHEHUH.



npl/lflO)KeHMFl CTEeNneHHbIX PAAOOB

IIlpumep 5. [IpeacraBuTsh B BUge cyMMbl psga
Hed/IeMeHTapHYI0 QYHKIHUIO sint

SI(x) = j—dt

PaccmoTpum c])yHKuHIo
2n+1

smt—Z( 1" 1)!,te(—oo;+oo)




npl/lfIO)KEHMFI CTENeHHbIX PAAOOB

Si(0) = | (n20< T 1)!)dt =

. - ) 2”dt ( 1)
_Z:;(!( (2n+1)! _Z( J

"0

( 1) X2n+1

E Z; Gribl g
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H PUNTOKEHUNA CTENEHHDBIX PAAOB

IIpumep 6.

BbramciuTh mpuOIMHKEHHO YHC/IO € C TOYHOCTBIO 1073,
HMcnonbsyem psag MaxiopeHa aist € :
n
© X
" =Y —, X € (—o0;+0)

n=0 N! >

O - e P e Z
TKYZQ [IPU X=1 IOJIy4aeM =

Haiiném Takoii Homep k, 9To I, < 10 a1 aTOTO
OLI€EHUM OCTATOK 1 1 1

= + + +...
(k+1)! (k+2)! (k+3)!
1 1 1
1+ + +...
(k+1)! K+2 §k+2)(k+32

>(k+2)?
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npl/lflO)KeHMFl CTEeNneHHbIX PAAOOB

HMcKkoMBI HOMEp HaxOoAuM, pellasi HepaBeHCTBO:
1 K+ 2 K+DI(k +1
102 o (KHDIK+D

[ = : > 1000
(k+1)! k+1 K+ 2

npu k=6 7\7  720-49
8

> 1000

6
ez21=1+5+1+...+1z2,718
=n 1 ) 6!



/ .

npl/Il'IO)KeHMFI CTENeHHbIX PAAOOB

IIpumep 7. PertniTe 3agauy Koum:

y"+xy =0,
1Y(0) =1,
y'(0)=0.

PemmeHnne nocrtaBieHHOU 3afa4u Y = Y(X) MOXeT ObITh
HaWJIEeHO B BUJe CTEeMIeHHOTI'O Psija: = n
P y(X) o Z Cn X
n=0

Tx. Y(0)=1, 10 et oc U =
e YO -0 90 5§ ¢ ¢ 6. c B ¢ 0



npl/lfIO)KEHMFI CTEeNneHHbIX pFI,EI,OB

Torza  y(x) = Zcx 1+Zcx
y(x) ic nxnl

y”(x)nzic n(n —1)x™

[logcTaBuM BbIpaXkeHUs ,ZL]IH U B UCXOLHOE YypaBHEHME:

y'+xy=0 < ch n(n=1)x"? + x@1+ ch .X")=0
n=2 n=2

<Y c,-nn-Dx"? +x+> ¢, -x" =0
n=2

n=2
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[ PUNOKEHUA CTENEHHDbIX PALOB

OmnpenenuM KO3 PUITHEHTHI TOTYYEHHOTO YPaBHEHUS,
pUPABHAB KO3 PUITEHTHI TP OJMHAKOBBIX CTEIIEHSIX:

2.1-¢,+0=0=>c, =0

a . c 11 U C 213——%

4.3.¢, —0—¢, — U
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anﬂO)'KEHMFl CTENeHHbIX PAAOOB

c. — U
1 4
C. — ——
2-3-5-6 0
(-D"-1-4-...-(3n-2)
Ca = )
(3k)!

c. =0, n=3k.
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anﬂO)KEHVIFI CTENeHHbIX PAAOOB

Takum o6pa3zom, nckoMoe pelreHHe 3a7a4u Kotu

SIB/IIETCSI CYMMOM CJ/IeAyIOLIero CTereHHOro psaja:

/) :1+i [ .1.4(.37n.).!..(3n -



